

蒋乙嘉：

让乡亲们过上城里人羡慕的生活



新华社成都10月10日电(记者 吴晓颖 吴文诩)中等个，双颊微陷，腰里系着一条黑色护腰，8日，记者见到蒋乙嘉时，他刚出院不久还处于恢复状态。两周前，他在天津出差时腰伤旧疾复发，疼得一下子瘫倒在地动弹不了。

在医院治疗几天后，不顾家人劝阻，他又匆匆赶回了挂念的村庄：“园区的蜜蜂正在繁殖期，合作社种的大米要找卖家，村里一大堆事儿等着”。

地处四川东部的蓬溪县拱市村，是党的十九大代表、拱市联村党委书记蒋乙嘉牵挂的地方，也是他的故乡。走进初秋的拱市村，青山环绕、花果飘香，条条水泥路蜿蜒在山间，水渠在田间纵横交错，一座座别致的农家新院，连着一片片绿意浸染的产业园，宛若世外桃源。

在蓬溪，这位村党支部书记家喻户晓，他带着千万元积蓄回乡扶贫的故事被村民们津津乐道：20岁参军离开家乡，40岁退伍复员，投身商海，成为身家千万的企业家，49岁回乡带领村民脱贫致富，一干就是十年……

和许多山里娃一样，蒋乙嘉最初的梦想是走出这片穷山沟。那些年，拱市村太穷了，十年九旱，人均可耕地面积不足一亩。直到本世纪初，全村人均收入不足2300元。蒋乙嘉兄弟8人，他在兄弟中排行老四，被喊作“蒋四娃”。在他记忆中，小时家里的日子很不好过，常靠亲戚借粮接济，过年才能吃上一顿白米饭。

尝过苦日子的蒋乙嘉深知农民的艰辛。2006年夏天，当他返乡探亲，看到缺水的农田裂出一道道拳头宽的口子，乡亲们依旧过着靠天吃饭、肩挑背扛的日子时，就再也坐不住了。他决定：要回来！

2007年，蒋乙嘉把北京的公司交给妻子打理后，作为遂宁市“农村优秀人才回引”工程中的一员，回到了故乡。从最初县委任命的拱市村第一书记，到后来全村党员全票选举的拱市村村支书，再到拱市联村党委书记，十年里，他带领村民修路、治水、调产业结构、建新农村，拱市村从蓬溪县贫困村一跃成为全县首批小康村、四川百强名村。

聊起村里的“致富经”，村民们口中会蹦出一些时髦词“高品质农产品”“鸡蛋理论”“三驾马车”，但他们说的更多的，是“蒋四哥”。

凭着多年的生意头脑和胆识，蒋乙嘉盘活土地资源，大做“三农”文章。他带领村民

利用村里70%的撂荒地整合出2200亩集中连片产业区，根据村里地形特征搞立体化种植。在山坡、山顶种优质核桃，在半山腰栽经济果林，堰塘及低洼地带种水稻、套养绿色水产，还通过建蜂蜜生态科技园等吸引种植养殖产业链上下游企业投资。

蒋乙嘉说，村里根据市场需求，不断调整种植养殖业结构的同时，乡村旅游、文化产业也逐步跟进，建佛莲博物馆、举办佛莲艺术节。这样把“鸡蛋”放在多个篮子里，不仅能降低风险，还能形成互补优势。

多项产业齐头并进，实现了全村人共同富裕。2016年，拱市村人均年纯收入实现1.36万元。村民唐才云是村里生猪养殖户，他说，过去全家5口一年才收入1万多元，如今收入有十几万元，家里新盖了小洋楼，还买了小汽车。

在老村支书朱忠华看来，“蒋四娃”之所以能带着大伙脱贫致富，靠的是他身上的那股犟劲，“别看四娃平时乐呵呵的，但遇到困难他不服输，总是一个人扛。”

正是这股如牛的倔犟，支撑他度过了最初村民“有了钱，图出名”的质疑。亲人们对他的花光2000多万元积蓄用于家乡建设不解。对误解，蒋乙嘉不多做解释，挖渠、种树、修路，他处处冲在前面，曾病倒在修路工地上，最终用实干和真心，换来了村民的信任与亲人的支持。

蒋乙嘉坦言，也受过很多委屈，哭过，但

对“返乡扶贫”的决定从未后悔过，那是他年少离家时埋下的心愿：“有一天过好了，有条件了，要回来改变家乡”。支撑他一路走下来的，是心中的信念：自己是一名共产党员，只要自己的心不冷，乡亲们的心就不会冷。

提起丈夫，妻子杨扉婷满是心疼：老蒋身体不太好，有心脏病、严重的腰椎间盘突出，他随身携带的小包里常年装着速效救心丸、治腰疼的药。今年腰伤都犯三次了，劝他做手术，他却总说没时间。

拱市村富了，村民们腰包鼓了，蒋乙嘉却比以前更忙了。周边几个村的干部找到蒋乙嘉，希望拱市村能把他们村带起来。在蓬溪县委支持下，2015年拱市村与周边5个村合并建立了拱市联村党委，不断培育壮大拱市联村产业，建成三七药材种植基地、亚洲最大的千叶佛莲种植基地。蒋乙嘉忙着跑项目，筹资金，卖产品，他总是感叹“时间不够用”。杨扉婷有个本子，夹着一沓厚厚的车票和机票，那是丈夫这些年的出差“记录”。

前不久，蒋乙嘉当选为党的十九大代表。他坦言，感到肩上的担子更重了，他这辈子都会守在拱市村，他毕生心愿是实现对村民的承诺——“让乡亲们过上城里人羡慕的生活”，这也是他返乡的梦想追求。

已近花甲之年的蒋乙嘉说，他最满足的就是不管走到哪儿，乡亲们都能笑着喊他一声“蒋四哥”。

我国完成长征运载火箭发射252次

新华社北京10月11日电(记者 毛振华 余晓洁)日前，运载火箭系列总设计师、中国工程院院士龙乐豪在北京航空航天大学表示，我国长征运载火箭至今发射252次，将344个航天器送入预定轨道，具备了将实用航天器送入各种空间轨道的能力。

龙乐豪院士是在2017年世界空间周期间举办的科普报告会上介绍相关信息的。该报告会由国家航天局主办、中国宇航学会承办，北京航空航天大学协办。

1970年，长征一号火箭将“东方红一号”卫星发射升空，由此拉开中国太空活动序幕，中国长征火箭发展也进入快车道。

龙乐豪介绍，1985年我国宣布长征火箭投入国际商业发射，率先投入的是长征三号，主力为长三甲系列。“自1990年4月成功发射亚洲一号至今，已进行了57次国际商业卫星发射，在国际商业发射市场占据一席之地。”

为适应环保和国家重大战略发展需要，从2006年我国开始研制长征五号无毒、无

污染的新一代火箭，并逐步展开了更多型号火箭研发。目前，长征五号、长征六号、长征七号首飞成功。为配合新一代火箭，新建的天津火箭生产基地及文昌发射场先后投用。

与此同时，新一代四级固体火箭长征十一号成功首飞，今后有望在应对自然灾害等快速反应中发挥重要作用。

“长征运载火箭可将实用航天器送入各种空间轨道。”龙乐豪说，至今长征运载火箭共发射252次，将344个航天器送入了预定轨道，至今仍在轨工作170余颗，其入轨精度、发射成功率、现役运载能力均处于国际领先地位。

火箭科研探索永不止步。龙乐豪表示，我国目前还将围绕火箭重复利用、月球探测、载人登月等前沿领域，不断勇攀高峰。

长征八号火箭已开始研制，作为我国重型运载火箭的长征九号处在技术攻关阶段。随着我国新一代长征运载火箭的型号更加完备，将进一步奠定我国航天事业发展基础，助力我国航天强国梦的实现。

丰收时节 悅在金秋



10月10日，江苏省海安县白甸镇蟹农钱春华展示捕捞的螃蟹。

金秋时节，人们在收获的季节里忙碌，感受劳动的甘甜，品味丰收的喜悦。

新华社发

河南：

返乡创业最高可获3000万元贷款

新华社郑州10月11日电(记者 双瑞)为破解返乡创业融资难、贵、慢的难题，河南省发改委、国家开发银行河南分行近日联合下发文件，将通过开发性金融支持返乡创业，试点地区的返乡创业家庭农场、农民合作社最高可获300万元贷款，其他市场主体贷款额度最高达3000万元。

据了解，该政策重点用于支持试点地区各类经营主体的流动资金贷款、返乡创业示范基地建设的中长期贷款以及特色农业产品开发贷款。流动资金贷款期限不超过3年，中期固定资产贷款期限不超过5年，对于初期投资较大、生产周期较长的产业，可

充分考虑产业特点，适当延长贷款期限。贷款利率参考人民银行同期基准利率及市场情况确定。

其中，特色农产品开发贷款以大农业发展为理念，为试点地区特色农产品的生产加工、仓储物流、农资供应、品牌建设、市场营销、病虫害防治等提供统一组织实施的中长期贷款，形成连片成规模开发态势。特色农产品的确定必须经过国家有关部门审核、批准和公布。

据介绍，国家开发银行河南省分行按照各地风险补偿金的5~10倍放大金额，开展融资支持。

湖北发布A级景区“红黑榜”

新华社武汉10月11日电(记者 罗鑫)

记者从湖北省旅游委获悉，湖北发布A级旅游景区“红黑榜”：黄鹤楼、三峡人家等15家景区荣登“红榜”，梁子湖、洪湖蓝田等16家A级景区则列入“黑榜”，分别被取消等级、警告并限期整改或通报批评并限期整改。湖北省旅游委表示，将通过动态监管，打破A级景区“终身制”，擦亮A级景区招牌。

据了解，湖北省旅游委在过去两年组织的明察暗访、交叉检查、复核检查中，黄鹤楼、三峡人家等一批A级景区评分排名居前，这些景区流量管控得力、旅游秩序平稳、服务管理规范、游客满意度高。

在“全面体检”中，还有16家A级景区在服务设施、环境卫生、旅游厕所、服务质量、经营管理、旅游安全等方面存在较多问题，且整改动作慢、游客投诉多、市场反应差，为此湖北省景区评定委员会决定，对其分别给予取消等级、警告并限期整改、通报批评并限期整改的处理。

湖北省旅游委表示，发布A级景区“红黑榜”目的是使A级景区更加重视综合效益和游客满意度。对于此次被摘牌和受到处理的景区，将加强跟踪管理和服务，促进其整改提升。这些景区根据意愿，一年后可以重新申报创建A级旅游景区。